

阵地融合、服务融畅、资源融聚

# “三融”打通服务群众“最后一米”

**本报讯(通讯员 刘厚珉)** 近日,单州水晶城小区的王先生来到单县南城街道新时代文明实践综合体服务大厅,通过这里的自助一体机缴纳了电费、燃气费,顺便查询了个人社保。“这里集合了人社局、审批局、供电公司等多家单位的自助一体机,过去跑很远的路才能办理的业务,现在一次性就能办好。”王先生高兴地说。

今年以来,南城街道结合周边文明实践公园、广场、一条街等文明实践基地以及爱心商家、爱心超市、政务大厅等,按照阵地融合、服务融畅、资源融聚的“三融”工作模式,打造出新时代文明实践综合体。“阵地+服务+资源”的“三融”工作模式,能有效整合各类服务阵地、融合各方社会资源、调动各

方力量,构建“政务服务+文明实践+志愿组织+爱心商家”一站多点式的综合服务模式和全方位、多维度、多功能的志愿服务网络,真正形成以服务群众幸福生活为目标的“15分钟文明实践志愿服务圈”。

日前,南城街道七里庄社区迎来一场内容新颖的文艺汇演,演出节目融合了鼓吹乐、地方戏、川剧变脸等非物质文化遗产,满足了小区群众的文化诉求。根据居民需求多样化的特点,今年以来综合体共组织开展理论宣讲、文艺汇演等志愿服务活动500余场,有效推动新时代文明实践工作从“大水漫灌”走向“精准滴灌”。

该街道综合体按照“试用—注册登记—培训—团建—日常服务管理—表彰”六步法,创新培

育出“红石榴”“头雁红”“七色志愿”等特色为民办实事志愿服务项目56个,吸纳志愿者1000余人,织密了为民服务快捷网,打通为群众精准服务的“最后一米”。

资源融聚后才有力量,综合体注重搭建志愿服务组织与社会资源对接平台,建立了志愿服务资源对接中心,在6个街区、3个商圈设立了爱心商家联盟,积极动员辖区内爱心人士从被动型服务转化为主动型服务。

该街道文明实践综合体通过爱心商家联盟共筹集资金70余万元,同时开放积分兑换超市,用于激励志愿者。“能从积分超市兑换到东西是对我们志愿服务工作的一种肯定,通过积累我兑换到了卫生纸、洗洁精、洗衣液等许多日用品。”红石榴志愿服务队队长闫瑞娟说。

文润花城 艺惠万家

## 菏泽市新时代文艺志愿服务走进单县

**本报讯(通讯员 刘厚珉)** 6月30日,由菏泽市文联、单县县委宣传部主办的“强国复兴有我——‘文润花城 艺惠万家’新时代文艺志愿服务走进单县惠民演出”在单县浮岗镇文创中心成功举行。

演出在单县浮岗镇李北村舞蹈队表演的舞蹈《吉祥中国年》中拉开序幕,随后,音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、杂技、器乐演奏等精彩节目轮番上演。

“山东省‘泰山彩山杯’青年歌手大赛”一等奖获得者邵永震演唱的歌曲《跟你走》,国家二级演员蔡丽雪表演的豫剧《五世请缨》选段,高派山东快书第三代传人康广为、第十四届中国群星奖入围作者陶永坤表演的对口相声《欢声笑语》,刘文婷表演的古典舞《海棠依旧》,山东省“十大名丑”



之一朱来劲表演的曲剧《李豁子做梦》,单县医保局表演的汉服走秀《琴瑟再御》,肖世杰表演的古典独舞《粉墨》等群众喜闻乐见的节目,赢得现场观众频频喝彩和阵阵掌声。

第八届菏泽牡丹书会最佳曲艺展演奖获得者韩永福、张先英、田国防表演的山东琴书《谁最亲》,曾军、唐翠芝表演的豫剧《朝阳沟》选段,余派老生张月会演唱的经典京剧《上天

台》选段,菏泽市戏剧家协会主席何西良演唱的大平调《收姜维》选段,让整场演出高潮迭起,亮点频现。

单县音协王长久演唱的歌曲《把一切献给党》,深刻表达了人民群众感党恩、听党话、跟党走的心声,深刻表达了在新时代新征程上人民群众向党许下“强国复兴有我”的铮铮誓言。演出在歌曲《把一切献给党》中圆满落下帷幕。

## 闻“汛”而动,打好防汛备汛主动仗

**本报讯(通讯员 许墁)** 为做好今年的防汛工作,单县压紧压实防汛责任,抓好隐患排查整治,大力开展培训演练,确保安全平稳度汛。

以“汛”为令,守土尽责。印发防洪抗旱工作要点,涵盖责任落实、汛前检查、预案修订、应急保障等,形成统一指挥、权责一致、协作高效的“一盘棋”工作格局。

以“备”无患,筑牢保障。购置无人机、水上机器人等防汛设

备物资向乡镇发放,助力基层防汛能力建设,确保“供应到位、调运及时、保障有力”。

以“防”为先,排查整治。在全县开展单位自查、重点行业检查和防指综合检查三个层次的隐患排查整治,建立排查清单,明确整改时限,成立检查组180个,抽调人员561人,发现问题隐患62处,已全部整改到位。

以“合”聚能,协同联动。调整县防洪抗旱指挥部成员,建立

多部门协调联动机制,严格落实行政首长负责制及防洪抗旱技术负责制,强化信息共通、资源共享、需求对接、行动协调,形成协同防汛应急的整体合力。

以“练”为战,砥砺精兵。组织开展了多部门、各镇街、全要素的全县防汛抢险救援综合演练,同时将民兵应急力量纳入县政府应急管理体系,整合各类救援队伍47支7000余人,构筑起防汛抗洪的“安全堤”。

讲述红色故事 传承红色基因



本报记者(通讯员 刘厚珉)

日前,由单县县委宣传部主办的“红动齐鲁·团结奋斗新征程”红色故事讲解大赛在单县县委党校培训中心举行。

红色故事讲解大赛是对全县红色故事的一次深入挖掘,是对全县干部职工精神面貌的一次集中展示。此次比赛共有来自全县各县直单位、各省市爱国主义教育基地、各中小学校的66名选手参与。参赛选手讲述了新时代各领域先进模范人物的典型事迹,各

行业攻坚克难、改革创新的人物的感人故事等,对追寻红色足迹,传承红色基因,赓续红色血脉具有十分重要的意义。经过激烈角逐,最后评选出一等奖5名、二等奖8名、三等奖10名。

据悉,单县进一步巩固扩大比赛成果,持之以恒把红色故事讲解活动推向纵深,同时引导干部群众增强红色记忆,凝练红色精神,践行“用好红色资源,赓续红色血脉”的初心使命,奋力谱写“重点突破、争创一流”的新篇章。

## 志愿服务助力文明城市创建



本报记者(通讯员 刘厚珉)

近日,单县平原路小学利用大课间组织开展文明志愿服务活动,积极创建整洁优美、文明有序的学习、工作、生活环境。

近年来,平原路小学认真贯彻单县创建全国文明城市精神,以校园为主阵地,营造积极进取、文明向上的浓厚氛围,多形式、多角度宣传创城意义,立足于引领文明、培树文明、践行文明,从落实主体责任、健全机制入手,创新组织、主动参

与创建全国文明城市系列活动,受到社会广泛赞誉。

该校组建了新时代文明实践志愿服务队,弘扬创城精神,坚持活动常态化、特色化,活动、教育两相宜,倡树文明我先行,文明成果共分享。校长郭旭东身体力行,教师、学生积极参与,走进社区,走进街道,打扫环境卫生、清理小广告、劝导文明交通等,小手拉大手,共树文明新风。全校师生争做创城先锋,助力文明实践走深走实,让文明之花在校园内外绽放。